

送给成都人 送给大家的生活 “你就是成都封面”新年展正式启幕

如果以一幅图作为成都的封面，会是什么？

是玉林小酒馆弹奏民谣的自由洒脱？还是火锅串串沸腾的热辣滚烫？抑或是雪山下公园城市的烟火浪漫？这些画面都生动映刻出成都的松弛感、包容度、多元化与生命力。

岁末年初，封面新闻联合小红书推出新年展——你就是成都封面，展览选取了30幅封面图，既有闲适时光，亦有热辣川味，既有传统古朴，也有现代潮流。这份礼物，饱含热忱与活力，送给成都人，送给大家的生活。



▲现场展出了30幅封面巨幅照片。

突出、烟火气息浓郁在成都，“我太爱这座城市啦！”

30幅图片下方均有30颗爱心，代表着华西都市报创刊30周年。1995年，中国第一份都市报——《华西都市报》在成都正式创刊，2016年，这张报纸又推出封面新闻，为成都人留下了更多的生动定格。9年前，小红书上第一篇关于成都的笔记诞生，如今，超过3亿小红书用户把成都的每一条火热街巷、每一束浪漫光影，分享记录在笔记和视频封面上。

镜头背后： 定格时代的温情故事

前来观展的还有拍摄这30幅作品的摄影博主。于他们而言，每一幅作品的背后都定格着一个温情故事。

“那张照片里，单手骑自行车送外卖



▲L'EST东顺城南街巷子的“我要上封面”特别显眼。

的年轻人，如今在成都经营着一家属于自己的餐饮店。”“这个卖串串的阿姨已经不在这里开店了。”……说起照片背后的故事，博主们娓娓道来。

大池是大学老师，闲暇时光，他喜欢穿梭在成都的大街小巷捕捉人文瞬间。白墙上最后一幅图就是他的作品：秋日夜晚里，一位阿姨正在出摊，锅里冒着热气，车上摆放的串串价格便宜，味道巴适。“这

张照片是我无意间捕捉到的，就在西南交大的一条巷子里。”大池说，成都的美食往往藏在深巷里，用心留意就能发现。

“这些照片反映了成都这座城市的变迁，也展现出了它的松弛与包容。封面新闻与小红书共同主办的这次活动，我觉得为市民提供了一个了解城市与表达自我的平台。”大池说。

城市步伐： 见证发展的万千气象

街巷一隅，窥见成都生活的万千气象。时代更迭，记录城市演进的发展脉络。

人们都说，成都是一座来了就不想走的城市。2024年12月20日，成都第16次获评“最具幸福感城市”。成都人的幸福藏在哪儿？走过L'EST东顺城南街，展墙上30张“封面图”给出了答案。

幸福感是时代更替，对传统和现代的取舍与平衡。春熙路高楼大厦与背后的老式建筑形成反差；潮流的玉林路依然保留着老式街头理发店；鹤鸣茶社里一杯清茶便能细品人间烟火；俯瞰成都建筑，26个英文字母成为亮丽风景线。

幸福感是成都打造公园城市定位下，对宜居宜业的深刻注脚。一出太阳，成都的草坪上密密麻麻“长”满了人；天气好的时候，成都人的一天是由四姑娘的日出开启的；夏天的二环高架，攀援的七里香绘就了成都的“绿野仙踪”。

……

一街见万象，城市与烟火的碰撞，成都与发展的故事，我们仍将继续讲述。

华西都市报·封面新闻记者 赵奕 邹阿江 雷远东 摄影报道

展览现场： 穿越时空的城市回响

2024年12月31日上午10时许，成都太古里外L'EST东顺城南街巷子，一场穿越时空的城市新年展在冬日的明媚阳光里拉开帷幕。

巷子一侧，两面高墙上，30幅巨幅照片格外吸睛，过往市民游客驻足观看，拿出手机拍照打卡。远处是林立高耸的现代大厦，近处是灰瓦白墙的市井小店，城市更新的故事在现代与传统的碰撞融合中悄然发生。

江江的咖啡店就开在新年展的对面，看到30幅照片她深有感触：这里有爬满绿叶的二环高架、成都人眼中的雪山，甚至还有外卖员……“好像是一帧帧电影画面，带路人穿越时空，回味这座城市的发展与变化。”

“这个展览让人觉得很暖心很感动。”菲菲在成都生活10余年了，这些照片让她看到了一个立体多元、人文特色

三位专家评审重磅加入，超30部影片入围

“2024名人堂·年度人文榜”电影榜即将揭晓



2024年，你看了多少部电影，有哪些电影曾打动你，在你的脑海中留下美好回忆？由封面新闻、华西都市报主办的“2024名人堂·年度人文榜”评选正在进行，聚焦文化与娱乐两大领域，将形成年度七大榜单，分别为剧集榜、电影榜、综艺榜、音乐榜、文博大事件、十大

好书榜、十大作家榜。

2024年电影榜引入专家评审机制，三位专家评审重磅加入，他们分别是：第十届中国电影家协会副主席、第八届中国电影家协会主席、上海市文联副主席任仲伦教授，中国电影评论学会会长饶曙光教授，知名影视监制、策划人、影评人谭飞。结合2024年电影票房总榜、2024年电影票房豆瓣评分，此次共有超30部影片入围，经过三位专家投票后，将形成最终的“2024名人堂·年度人文榜”电影榜，让我们拭目以待。

去年中国电影总票房超424亿元

2024年12月31日，据猫眼专业版数

据，2024年中国电影总票房超424亿元。票房前十的影片分别为：《热辣滚烫》(34.6亿元)、《飞驰人生2》(33.98亿元)、《抓娃娃》(33.27亿元)、《第二十条》(24.54亿元)、《熊出没·逆转时空》(20.06亿元)、《默杀》(13.51亿元)、《志愿军：存亡之战》(12.06亿元)、《年会不能停！》(10.61亿元)、《哥斯拉大战金刚2：帝国崛起》(9.56亿元)、《你想活出怎样的人生》(7.91亿元)。

超30部影片入围榜单

在2024年上映的电影中，涌现出不少佳作。由川籍知名电影人方励担任制片人并执导、峨眉电影集团出品的《里斯

本丸沉没》抱回金鸡奖，其豆瓣评分为9.3分，是2024年上映的国产电影中口碑颇高的一部佳作。由邵艺辉执导、编剧的电影《好东西》豆瓣评分9.1分，赚人热泪的泰国电影《姥姥的外孙》、表达女性觉醒的电影《出走的决心》豆瓣评分均为8.8分。此外，印度电影《因果报应》、港片《破·地狱》、国漫电影《雄狮少年2》、电影《周处除三害》豆瓣评分均在8分以上。

根据2024年电影票房总榜TOP20、2024年电影票房豆瓣评分，此次共有超30部影片入围“2024名人堂·年度人文榜”电影榜，最终将有哪十部影片上榜？我们和您一同期待！

华西都市报·封面新闻记者 周琴

四川冰雪和温泉旅游节将在广元曾家山开幕



2024年12月31日，四川冰雪和温泉旅游节新闻通气会在文化和旅游厅举行。华西都市报、封面新闻记者从会上了解到，作为“冬游四川消费季”一项重要内容，冰雪和温泉旅游节将以“冬游到广元 滑雪泡温泉”为主题，于2025年1月9日至10日在广元朝天曾家山景区举办。

本次冰雪和温泉旅游节推出“一场开幕式+四大主要活动+四大配套活动”，系列活动将持续至2025年2月底，打造一场充满巴蜀特色的南方冬季文旅盛会。

四大主要活动包括“川陕甘渝”平行大回转滑雪大众邀请赛、冰雪奇缘街区主题夜游、冰雪温泉旅游体验、四川省冬季旅游图片展；四大配套活动包括“雪中梦幻·冰雪盛宴”曾家山夜场滑雪活动、曾家山冰雪趣味运动及冬令营、曾家山生态美食季以及“遇见曾家山——冰雪世界”短视频、摄影挑战赛等，通过“沉浸式+体验式+互动式”的丰富内容，迎接八方来客。

作为本次冰雪和温泉旅游节开幕式举办地的曾家山，每年积雪时间达90天以上，是全省冰雪资源最为富集、发展冰雪产业最具优势的地区之一，现已建成川北地区最大规模的滑雪场。以举办此次冰

雪和温泉旅游节为契机，当地新建成曾家山原乡冰雪乐园，布置冰雪主题景观小品、雪雕、彩灯等打造夜场滑雪新场景，围绕“玩冰雪、泡温泉、品美食、住民宿”推出系列特色旅游产品和惠民活动。

聚焦“冬游广元”，广元市发布蜀道寻踪徒步游、女皇故里文化游、自然山水冰雪游三大旅游产品，推出系列优惠政策20余条，包括万张景区门票免费送、“坐高铁游广元”景区门票7折、背诵《蜀道难》奖励游剑门关、曾家山冰雪季大酬宾、酒店民宿折扣优惠等。

春节即将到来，通气会特别发出“来美丽广元·过幸福新年”邀请。据悉，广元准备了220余项品质高、创意足、特色

浓的“文化大餐”共庆佳节。其中，“2025女皇故里彩灯会”设置“蜀道雄关”“多彩广元”“年味广元”三大展区，以近百组特色灯组点亮千年古韵，同时还有丰富国潮巡游活动和美食体验等不间断上演，并推出逛“2025女皇故里彩灯会”享全景区门票7折优惠政策。

记者了解到，今年冰雪季全省16家重点滑雪场充分发挥“温暖的南国冰雪世界”特色优势，陆续举行成都市西岭雪山南国国际冰雪节等节庆活动和赛事，既有群众性参与项目，也有专业性赛事活动，以“冰雪+”创新融合，深度丰富游客的冰雪体验，持续推动四川冰雪旅游热度。

华西都市报·封面新闻记者 秦怡